

NR.654/M//12.10.2020

## RAPORT

**privind eficiența Programului – pilot de acordare a unui suport alimentar pentru preșcolarii și elevii din 150 de unități de învățământ preuniversitar de stat “Masă caldă” în școli**

Având în vedere dispozițiile H.G. nr.236/2020, precum și ale O.U.G.nr.9/2020, în anul școlar curent, în județul Dâmbovița se implementează Programul – pilot de acordare a unui suport alimentar pentru preșcolari și elevi în următoarele unități școlare: Școala Gimnazială Dragomirești (pentru structurile: Școala Gimnazială Râncaciov, Școala Gimnazială Ungureni, Grădinița cu program normal Râncaciov, Grădinița cu program normal Ungureni), Școala Gimnazială Dărmănești (și structurile aferente, respectiv Grădinița cu program normal Mărginenii de Sus, Grădinița cu program normal Dărmănești și Școala Gimnazială Dărmănești), Școala Gimnazială Glodeni (și structurile aferente, respectiv Grădinița cu program normal Glodeni, Grădinița cu program normal Lăculețe și Școala Primară Lăculețe).

**I. Numărul de unități de învățământ în care se derulează programul pilot: 3**

**II. Numărul copiilor care beneficiază de program:**

Programul se desfășoară conform normelor metodologice de aplicare a prevederilor Ordonanței de urgență nr. 9/2020 privind aprobarea Programului-pilot de acordare a unui suport alimentar pentru preșcolarii și elevii din 150 de unități de învățământ preuniversitar de stat, aprobată prin Hotărârea de Guvern nr. 236 din 26 martie 2020 și se adresează unui număr **total de 1006 copii**, distribuiți pe unități școlare după cum urmează:

1. Școala Gimnazială Dragomirești- 253 elevi și preșcolari;
2. Școala Gimnazială Glodeni- 322 elevi și preșcolari;
3. Școala Gimnazială Dărmănești- 431 elevi și preșcolari.

**III. Calitatea programului**

Suportul alimentar stabilit în ședințele consiliilor de administrație ale școlilor beneficiare este sub forma unui pachet alimentar, conform normelor metodologice de aplicare a Ordonanței de urgență nr. 9/2020 privind aprobarea Programului-pilot de acordare a unui suport alimentar pentru preșcolarii și elevii din 150 de unități de învățământ preuniversitar de

stat, aprobată prin H.G. nr. 236 din 26 martie 2020 deoarece unitățile de învățământ nu dispun de cantină și nici de spații amenajabile în scopul servirii mesei, Prin urmare, pachetul alimentar livrat prin servicii de catering, a fost consumat de către beneficiari în sala de clasă.

Produsele sunt distribuite de către firma de catering conform programului inițial stabilit, neexistând situații de întârziere. Astfel, există ore stabilite la care beneficiarii servesc masa, sub supravegherea personalului didactic, cu respectarea condițiilor de asigurare a securității sanitare. Produsele sunt aduse zilnic, înainte de ora 9,45 și sunt păstrate în frigider, la temperatura specificată pe etichetă până la momentul distribuirii către copii.

Pachetul alimentar conține produse cu valoare nutritivă (energetică) necesară, conform Legii 123/2008. Suportul alimentar diferă de la o zi la alta, constând în sandwich și un fruct.

Preșcolarii și școlarii apreciază pachetul alimentar primit prin programul pilot deoarece serveresc integral produsele oferite.

#### **IV. Probleme întâmpinate pe parcursul pilotării programului**

Pe parcursul lunilor septembrie și octombrie **nu au fost întâmpinate dificultăți.**

#### **V. Probleme ce au împiedicat implementarea programului: Nu este cazul**

#### **VI. Cum și în ce măsură a contribuit acesta la atingerea indicatorilor educaționali pe parcursul pilotării:**

Pe parcursul lunilor septembrie și octombrie, datorită pilotării programului, s-au constatat îmbunătățiri privind următorii indicatori:

- reducerea absenteismului elevilor la programul școlar;
- îmbunătățirea relației școală – familie, părinții apreciind pachetul alimentar ca ajutor pentru cei aflați în imposibilitatea de a asigura copilului gustarea pe parcursul programului școlar, dar și calitatea și diversitatea acestuia;
- eliminarea diferențierilor sociale în rândul elevilor și al familiilor din care aceștia provin.

**VII. În unitățile de învățământ în care se implementează programul Programul – pilot de acordare a unui suport alimentar pentru preșcolari și elevi nu se derulează programul Școală după școală.**

#### **VIII. Propuneri pentru îmbunătățirea programului**

Programul – pilot de acordare a unui suport alimentar pentru preșcolarii și elevii din 150 de unități de învățământ preuniversitar de stat este benefic în sensul diminuării fenomenului de abandon școlar, formării și dezvoltării unor deprinderi de alimentație corectă, echilibrată în rândul copiilor,

diminuarea diferențierii sociale în rândul acestora. Acest program este unul calitativ superior Programului pentru școli prin care elevii primesc lapte/produse lactate, corn/produse de panificație și fructe.

**Propunem extinderea acestuia** deoarece considerăm că astfel se poate diminua fenomenul părăsirii timpurii a școlii, programul contribuind la asigurarea accesului echitabil și nediscriminatoriu la o educație de calitate a copiilor din România.

Pentru anul școlar 2021-2022 propunem continuarea implementării programului în unitățile de învățământ prevăzute în O.U.G.nr.9/2020:

- Școala Gimnazială Dragomirești (pentru toate structurile pe care le deține în urma procesului de reorganizare a rețelei școlare: Școala Gimnazială Râncaciov, Școala Gimnazială Ungureni, Grădinița cu program normal Râncaciov, Grădinița cu program normal Ungureni, Școala Gimnazială Dragomirești, Școala Gimnazială Decindeni, Grădinița cu program normal Decindeni, Grădinița cu program normal Dragomirești, Grădinița cu program normal Pârvulești),
- Școala Gimnazială Dărmănești (și structurile aferente, respectiv Grădinița cu program normal Mărginenii de Sus, Grădinița cu program normal Dărmănești și Școala Gimnazială Dărmănești),
- Școala Gimnazială Glodeni (și structurile aferente, respectiv Grădinița cu program normal Glodeni, Grădinița cu program normal Lăculețe și Școala Primară Lăculețe)

**În vederea extinderii programului – pilot**, propunem următoarele unități de învățământ din județul Dâmbovița:

- Școala Gimnazială Costeștii din Vale,
- Școala Gimnazială Iedera de Jos,
- Școala Gimnazială Telești, Ludești.

**INSPECTOR ȘCOLAR GENERAL**

Prof. Sorina ION

**INSPECTOR ȘCOLAR GENERAL ADJUNCT,**

Prof. Elena Cristina STROE